



Povodom predstavljanja „Programa podrške razvoju zadrugarstva dodelom bespovratnih sredstava za unapređenje poslovanja i tehnički razvoj zadruga na teritoriji Republike Srbije“, Zadružni savez Vojvodine (ZSV) u saradnji sa Ministarstvom o brigu o selu, organizovao je posetu ministra Milana Krkobabića sa saradnicima Zemljirodničkoj zadruzi „Zadrugar“ Bač, kao reprezentu uspešnosti. Ovo je jedna od tri zadruge u opštini Bač, koja je dobila bespovratna sredstva iz projekta „500 zadruga u 500 sela“ i koja beleži odlične rezultate.

Radislav Jovanov, predsednik ZSV, predstavio je ovu uglednu zadrugu kao primer dobre prakse inicijatorima i realizatorima projekta „500 zadruga u 500 sela“, započetkog u junu 2017. godine, ministru za brigu o selu Milanu Krkobabiću i akademiku Draganu Škoriću, predsedniku Akademijaskog odbora za selo Srpske akademije nauka i umetnosti. Cilj ove posete je bio da se pokaže kako se koriste uložena sredstva dobijena ovim projektom, kao i da se u praksi vidi prelazak sa klasičnog na intenzivan način proizvodnje. Poseta je realizovana u voćnjaku trešanja zadruge, koji je podignut i opremljen najvećim delom iz bespovratnih sredstava koje je zadruga ostvarila po konkursu u okviru projekta „500 zadruga u 500 sela“.

- Jedna od pravih perjanica zadrugarstva, ZZ „Zadrugar“, nalazi se među 152 zadruge u Republici Srbiji koje su ostvarile bespovratna sredstva za investicije i koja se zahvaljujući, pre svega viziji njenog direktora, Miloša Vukovića, preorijentisala u jednom delu svoje proizvodnje na intenzivnu proizvodnju voća, i krenula putem investicija - istakao je gospodin Jovanov.

ZZ „Zadrugar“ situirana u pograničnoj opštini Bač, u Južnobačkom upravnom okrugu, osnovana je juna 1990. godine (prvi put 1946), ima 78 članova i 350 kooperanata. Godinama, osnovna delatnost bila je ratarska proizvodnja. Njoj je kroz projekat „500 zadruga u 500 sela“ dodeljeno 11,2 miliona dinara za dobro osmišljen projekat iz oblasti voćarstva, nabavku 5.500 sadnica četiri sorte trešnje i protivgradne sisteme zaštite za tri hektara zasada. Trešnjak će, po oceni stručnjaka, dr Zorana Keserovića, profesora Poljoprivrednog fakulteta u Novom Sadu, već sledeće godine dati rod od 12 tona, uz očekivanu dobit od 12 - 15 hiljada evra.

- Ova zadruga je primer kako se na maloj površini kroz investiranje u intenzivnu proizvodnju može ostvariti povećan dohodak i pristojno živeti. ZSV će se truditi da se kroz ovaj projekat i dalje osnivaju nove zadruge u sredinama u kojima ih trenutno nema, jer je zadruga pokretačka snaga sela, stožer njegovog razvoja i osnova na koju se nadograđuju novi sadržaji i mogućnosti, koji doprinose da se i u malim sredinama može lepo živeti - rekao je između ostalog predsednik ZSV.

On je istakao da se kroz kontinuirani i direktni kontakt sa zadrugarima najrealnije može uočiti koliko su im važne investicije i da je ZZ „Zadrugar“ na najbolji način iskoristila bespovratna sredstva, od ukupno 1.7 milijardi dinara - koliko je do sada dobilo 152 zadruge u

Srbiji. Istakao je značajnim što ova zadruga polako i u hodu sa klasične prelazi na intenzivnu proizvodnju, i model je kako se na kvalitetetan način mogu iskoristiti ne mala državna sredstva, u ovom slučaju iz projekta „500 zadruga u 500 sela“ - jedinog programa na republičkom nivou koji je namenjen samo za zadruge.

Činjenicu da je prosečna starost poljoprivrednika u Srbiji 61. godina, i da je priličan broj nedovoljno upućenih u savremene procese proizvodnje, gospodin Jovanov je prokomentarisao nastojanjem ZSV da organizacijom seminara, savetovanja, zadrugarskih škola, i da pomogne da se osposobe prvenstveno mladi, obrazovani ljudi jer „točak zadrugarstva pokreću mladi“. Po njegovim rečima korišćenje struke, pameti i nauke je osnov za uspešan rad, a ZSV je primer kvalitetne saradnje sa najuglednijim imenima, profesorima Poljoprivrednog i Ekonomskog fakulteta u Novom Sadu i Subotici.

- Moramo da iskoristimo njihovo iskustvo i znanje, jer ni mladi, a ni stariji poljoprivrednici nemaju pravo na greške. Uz savete i sigurno vođstvo ljudi od struke oni mogu da planiraju, investiraju i da razvijaju svoja gazdinstva, da unapređuju svoj rad kroz zadrugno organizovanje, a samim tim i sela u kojima žive i rade – zaljučio je gospodin Radislav Jovanov.

